

Заместитель председателя комитета Государственной Думы по финансовому рынку Лиана Пепеляева, комментируя данный законопроект, отметила, что сейчас важнейшей задачей антикризисной политики в финансовом секторе является увеличение кредитной активности.

«Именно свободный доступ к заемным средствам даст возможность восстановить экономический рост в реальном секторе экономики. Для этого банковский сектор нуждается в привлечении дополнительных ресурсов. Но бюджетный дефицит не позволяет осуществить прямые государственные заимствования в необходимом объеме. Предлагаемый механизм позволяет решить эту проблему. Законопроект предусматривает возможность размещения кредитными организациями своих привилегированных акций в обмен на государственные облигации федерального займа. Кредитная организация, претендующая на участие в реализации механизма, должна будет отвечать определенным требованиям, к которым, в частности, относятся: наличие рейтинга долгосрочной кредитоспособности, требования к размеру активов, достаточнос-

ти собственных средств и другие. Рассматриваемая форма участия государства в капитале кредитных организаций предполагает право менеджеров и собственников в последующем выкупить акции, приобретенные государством. Тем самым обеспечиваются интересы бюджета, а в конечном итоге — интересы налогоплательщиков по возврату инвестиций и получению адекватной отдачи на вложенный капитал. В кредитные организации, которые увеличивают свой капитал путем обмена своих привилегированных акций на облигации федерального займа, может быть назначен уполномоченный представитель Российской Федерации в лице государственного служащего или служащего Банка России. Использование схемы увеличения уставного капитала кредитных организаций с установлением определенного порядка выхода государства из состава акционеров банков обеспечит условия для необходимой поддержки национального банковского сектора, сохраняя у менеджмента и собственников банков стимул к самостоятельному управлению кредитной организацией и реализации эффективной кредитной политики».

АКТУАЛЬНЫЙ РАЗГОВОР О РЕСТРУКТУРИЗАЦИИ ДОЛГОВ

Банкиры и правительственные чиновники предрекают второй этап финансового кризиса осенью 2009 г., когда настанет час массовой расплаты по долгам для предприятий реального сектора. Пытаясь отсрочить выплаты кредиторов, предприятия идут на различного рода ухищрения. Это же делают эмитенты облигаций. Налицо новая тенденция — не желание возвращать долги, которая будет только набирать обороты. Банки и держатели облигаций в ответ активно используют различные способы воздействия на должников — от инициирования судебных процессов до применения «творческих» методов. На этом фоне все более актуальным становится бизнес по реструктуризации долгов и инвестирования в перспективные активы, которые сегодня можно приобрести по весьма небольшой цене.

Обо всем этом шла речь в конференц-зале ММВБ на профессиональной конференции «Реструктуризация долгов».

Деловой тон обсуждению задал заместитель начальника управления эмиссионных ценных бумаг ФСФР Павел Филимошин, рассказал о

государственной политике на рынке капитала. Опыт реструктуризации долгов эмитентов обобщил Борис Гинзбург, руководитель департамента по операциям с долговыми инструментами компании «Уралсиб Кэпитал». Варианты привлечения дополнительного финансирования для спасения компаний предложила Анна Кузнецова, заместитель генерального директора Фондовой биржи ММВБ. «Реструктуризация долгов — единственный способ сохранить предприятие» — так звучала тема выступления Юлии Михалычевой, генерального директора Юридического бюро «Падва и Эпштейн». Опытом рефинансирования долга в условиях кризиса поделился Алексей Кауров, директор департамента корпоративных финанс ОАО «МТС». О дефолтах и банкротствах в реальном секторе экономики рассказал Алексей Куприянов, начальник управления рынков капитала ОАО «Банк «Петрокоммерц».

Было на конференции немало других интересных выступлений, способствовавших выработке верной позиции участников по отношению к живущей проблеме реструктуризации долгов.